
Λογαρικμικι ςυνάρτθςθ 







Άςκθςθ 

• Η ςτάκμθ που βλζπαμε ςτο θχόμετρο κατά τθ μζτρθςθ του κορφβου 
μιασ γεννιτριασ ιτανε 78 dB SPL. Αν ο κόρυβοσ βάκουσ ιτανε 72 dB 
SPL, κάντε τθ διόρκωςθ που απαιτείται λαμβάνοντασ υπόψιν το 
κόρυβο βάκουσ. 









Ιςοδφναμθ ςτάκμθ ςυνεχοφσ κορφβου  



Ιςοδφναμθ ςτάκμθ ςυνεχοφσ κορφβου  







Τονικι αντίλθψθ του ιχου 



Συχνοτικό εφροσ τθσ ακοισ 



Συχνοτικζσ ηϊνεσ 

• Χαμθλά μπάςα: Εκτείνονται μζχρι τα 80 Hz. 

• Χαμθλζσ μεςαίεσ: Από 250 ζωσ 500 Hz. 

• Μεςαίεσ: Από 500 ζωσ 2000 Hz. 

• Υψθλζσ μεςαίεσ: Από 2000 ζωσ 5000 Hz. 

• Υψθλζσ: Από 5000 ζωσ 10000 Hz. 

• Πολφ υψθλζσ: Από 10000 ζωσ 20000 Hz. 





Διαγράμματα πλάτουσ-ςυχνότθτασ 



Λογαρικμικόσ και γραμμικόσ άξονασ 
ςυχνοτιτων 







Παράδειγμα: 

• H φαςματικι ςτάκμθ λευκοφ κορφβου ςτθ ςυχνότθτα του 1 kHz είναι 
50 dB. Να υπολογιςτεί θ ηωνικι ςτάκμθ πίεςθσ ςτθν οκτάβα και 
τριτοκτάβα του 1 kHz. 





Εργαςία 4: Επεξεργαςία ακουςτικϊν μετριςεων 
1. Λευκόσ κόρυβοσ ζχει φαςματικι ςτάκμθ πίεςθσ 40 dB. Να υπολογιςτοφν οι ςτάκμεσ ηϊνθσ των 

οκτάβων με κεντρικζσ ςυχνότθτεσ τα 100, 200, 500 Hz. Ομοίωσ για τισ 1/3 οκτάβεσ με τισ ίδιεσ 
κεντρικζσ ςυχνότθτεσ. 

2. Η ανάλυςθ του κορφβου μιασ περιοχισ με χριςθ φίλτρων οκτάβασ ζδωςε για τισ φαςματικζσ ςτάκμεσ 
τα αποτελζςματα 

 

 

 Να υπολογιςτεί θ ολικι θχθτικι ςτάκμθ ςε dB και dBA. 

Υπόδειξθ για τθν άςκθςθ 2 : Οι αποκλίςεισ του Α φίλτρου από το γραμμικι απόκριςθ δίνονται ςτθν 
τελευταία ςελίδα του αρχείου. 

3.  Υπολογίςτε τον δείκτθ LDEN με βάςθ τισ παρακάτω ωριαίεσ ςτάκμεσ (ςε dBA) 

 

 

 

 

 

 

 

 

f0 63 125  250 500 1000 2000 4000 

Lpb 78 68 78 71 81 76 76 




